

ПАПАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 26 (3532)

ЧЕТВЕРГ,
3 марта 1988 года.

Цена 3 коп.

ЧТО ПОСЕЕШЬ...

Метеорологи обещают нынче весну раннюю и дружную. В середине апреля ожидается начало полевых работ, и времени на расквату уже не остается. Нужно спешить, а самый главный вопрос — о семенах — до сих пор не решен в районе окончательно.

Расчеты показывают, что нынче нам потребуется 14150 тонн семян зерновых яровых. Такого количества нет. Даже с учетом тех, что получили через обмен от государства, имеем на сегодня лишь 14048 тонн. 102 тонны — не так уж много, но позаботиться о их приобретении надо заранее.

Очень неравномерно обеспечены семенами в ряде хозяйств. В совхозах «Россия», Сосновском, «Родина», Каменском есть излишки, но в Бродовском, например, не хватает 661 тонны семян зерновых, в Пироговском — 212, в Колчеданском — 122. Их нужно завезти из хозяйств, имеющих излишки. А недостающие 102 тонны придется менять на невосхожие семена, которых в районе, к сожалению, немало.

Качество посевного материала нынче вообще вызывает тревогу. Первоклассных семян имеем только 9 процентов от общего фонда, 1 и 2 классов — 48, а кондиционных по всем показателям — лишь 68 процентов. 32 процента фонда — некондиционные по всхожести, а это 4600 тонн. Именно их надо менять в первую очередь.

Есть ли оправдания такому положению? Нет, конечно. Труженики совхоза «Россия» работали в таких же условиях, как и все, а довели до первого класса 59 процентов фонда, до первого и второго — 88 процентов, имеют кондиционных по всем показателям 97 процентов семян от общего количества. Что помешало каменцам, где треть семян некондиционны по всхожести, бродовчанам, где план засыпки семян выполнен лишь на 76 процентов, и только три из них — первоклассные? Кстати, в Бродовском самая сложная обстановка с семенами. Даже с учетом завезенных 649 тонн гороха и ячменя — тут не хватает еще 661 тонны зерновых. Надо срочно закупать их. В Колчеданском совхозе не хватает 122 тонны овса, а из того, что имеется, первоклассных нет, второго класса лишь 13 процентов, а половина фонда некондиционна по всхожести. В Кисловском совхозе тоже первоклассных семян нет, а второго только 8 процентов, треть фонда некондиционна по всхожести и 41 тонны семян не хватает. Подобная же обстановка в Пироговском, где второго класса лишь четверть фонда, кондиционных — половина и не хватает 212 тонн овса.

В дальнейшем перечислении нет нужд. Ясно одно: положение с семенами нынче значительно хуже прошлогоднего. Тем ответственнее задачи, стоящие перед агрономами на ближайшее время по изысканию недостающего количества семян.

Семеноводческим совхозам — «Россия», «Родина», «Мамино» необходимо до 1 апреля завершить завоз элитных семян из опытно-производственных хозяйств, и селекционных станций. Излишки семян эти хозяйства обязаны продать другим. Необходимо в кратчайшие сроки завершить закупки семян между совхозами, это позволит составить более ясное представление о наличии и дефиците семян. Организаторскую роль в этом вопросе призван взять на себя АПК «Урал», от него зависит составление разрядки на куплю-продажу. Осталось вывезти с хлебной базы 600—700 тонн семян. Эту работу предстоит завершить в ближайшие дни. Закуп на хлебной базе идет плохо, медленно. Отчасти работники предприятия виновны в этом. Они отпускают в день какую-то одну культуру — так им удобней, но совхозы вынуждены тратить на ожидание драгоценное время.

Сейчас центр работы с семенами должен переместиться на зерноочистительные комплексы. Свои семена в хозяйствах очищены, но те, что поступают из госфондов, некондиционны по чистоте. Это относится и к ячменю, и к гороху, и к пшенице. Закончить их очистку и подработку необходимо уже в марте.

Кроме того, с первого марта должно было начаться протравливание семян. Где к этой работе еще не приступали, нужно поторопиться. Люди и оборудование должны быть готовы. Коротко задача заключается в следующем: к 1 апреля весь посевной материал в хозяйствах должен быть готов к использованию. Важно не упустить ни одного дня. А это зависит только от нашей организованности.

Л. САВЕЛКОВА,
начальник районной семенной инспекции.



Сравнительно недавно, всего год назад пришел Николай Александрович Ударцев работать в машинно-тракторную мастерскую Каменского ремонтно-технического предприятия. Своим добросовестным отношением к делу он быстро добился признания и уважения в новом коллективе. Вскоре его назначили бригадиром слесарей по техническому обслуживанию «КамАЗов». Николай Александрович успешно справляется с этой должностью. А кроме того, он активно участвует в общественной жизни предприятия. Товарищи по работе избрали его членом цехкома, а затем и членом профкома предприятия.

На снимке: Н. А. Ударцев.
Фото С. Окулова.

В УСЛОВИЯХ РАДИКАЛЬНОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ РЕФОРМЫ

ВЕСТИ ДЕЛО ПРИБЫЛЬНО

ИТОГИ РАБОТЫ АГРОКОМБИНАТА «УРАЛ» В 1987 ГОДУ И ЗАДАЧИ НА 1988 ГОД

История агропромышленного комбината «Урал» насчитывает лишь несколько месяцев. Он создан был в мае прошлого года на основе объединения 12 совхозов, межхозяйственного предприятия «Каменскагропромэнерго», предприятия по производству рыбы, строительных организаций, мясокомбината, горнозавода, пивобезалкогольного завода,

ремонтно-технического предприятия, объединения «Каменскагропромхимия», авторемзавода и ряда других подразделений. Общая земельная площадь в совхозах составляет 172064 гектара, сельхозугодья — 119640, пашня — 90979, сенокосы — 12425, пастбища — 16200 гектаров. Общий объем реализации продукции равен 150 миллионам рублей.

В 1987 году план продажи зерна выполнен на 35,8 процента. Девять совхозов с намеченным не справились. План продажи картофеля выполнен на 71,9 процента, две трети хозяйств его не выполнили. Овощей продано 90,7 процента к плану, тут не справились с намеченным три совхоза. План по производству витаминной травяной муки реализован на 63 процента, в отстающих восемь совхозов.

Главная причина отставания — крайне неблагоприятные погодные условия прошлого года.

В животноводстве результаты работы лучше. План продажи молока выполнен на 110 процентов. Только Колчеданский и Травянский совхозы сорвали его. У населения закуплено 3253 тонны молока при 3500 намеченных. Мяса продано государству на 111 процентов к плану. Не выполнили его Пироговский, Колчеданский и Травянский совхозы. Яиц продано к намеченному на 102 процента.

Есть определенные успехи у коллективов промышленных и перерабатывающих предприятий агрокомбината. Так, горнозавод реализовал продукцию на 15485 тысяч рублей. Это 102,1 процента к плану, рост к 1986 году составил 2 процента. Мясокомбинат не справился с объемом реализации, недодав 1,4 процента. Авторемзавод сделал план, но в сравнении с 1986 годом тут допущено отставание по реализации продукции на 5,1 процента. Ниже своих возможностей поработали коллективы производственного объединения «Каменскагропромхимия», строительные организации, рыбпредприятие. В целом промышленные предприятия АПК справились с объемом работ, а строители отстали, выполнив план строительного монтажа работ генподрядным способом на 83,8 процента.

Произведено продукции на каждого сельского труженика на 6701 рубль при плане 7461, или 89 процентов. Зарботной платы по сельхозпредприятиям насчитано 23866 тысяч рублей — 98 процентов к плану. План по производительности труда выполнен на 89 процентов, а зарплаты на одного работающего начислено 2363 рубля при плане 2361. На 100 рублей валового дохода зарплаты выплачено 36 рублей, на 3 больше, чем в 1986 году. На 4,5 процента возросли основные производственные расходы сельскохозяйственного назначения, они составляют 137652 тысячи рублей.

Заметных успехов добились предприятия агрокомбината в финансово-хозяйственной деятельности. Так,

совхозы получили в общей сложности 4706 тысяч рублей прибыли. «Каменскагропромэнерго» и рыбпредприятие — 106 тысяч, строительные организации сработали с прибылью в 916 тысяч, мясокомбинат — 1727, горнозавод — 1421, ремтехпредприятие — 297, авторемзавод — 250, торговля — 24 тысячи рублей. Убытки только в объединении «Каменскагропромхимия» — 39 и конторе Заготскот — 30 тысяч рублей.

Всего в АПК прибыли получено 9369 тысяч рублей, на 168 тысяч больше запланированного. Однако в разрезе хозяйств показатели финансово-хозяйственной деятельности очень неравномерные. Совхоз «Россия», например, получил 1261 тысячу рублей прибыли, Сосновский — 1147 тысяч, имени XXV съезда КПСС — 928, Бродовской — 811. Но Колчеданский совхоз дал 11 тысяч рублей убытка, а Травянский — 492 тысячи.

(Окончание на 3-й стр.)

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

24 марта 1988 года созывается четвертая сессия районного Совета народных депутатов 20-го созыва с вопросом «Отчет о работе исполкома Каменского районного Совета народных депутатов за 1987 год по руководству перестройкой».

Просим ваши замечания, предложения, просьбы по улучшению работы исполкома, его отделов и управлений по вопросам социально-экономического развития района, а также о работе депутатов местных Советов района направлять в райисполком до 20 марта по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Революционная, 13 или звонить по телефонам: 3-50-59, 3-62-02.

Исполком райсовета.

ЗИМА — ПОРА УЧЕБЫ

Раз обманешь — в другой не поверят

Никак не ладится в нынешнюю зиму организация учебы механизаторов в Кисловском совхозе. Некоторые, например, заведующий машинно-тракторной мастерской А. Г. Перушин, считают, что и вообще в хозяйстве учить некого. Все, мол, кто хотел, уже научились, не

силой же загонять. Силой, конечно, не резон — тут правы руководители. Но надо разбираться, почему люди не хотят изучать новое. Скорее всего потому, что не видят пользы от этой учебы. Вот в прошлом году учили, учили, а что толку. Срок обучения два года.

Прошлой весной, заканчивая учебный год, обещали по осени продолжить занятия, чтоб люди могли получить соответствующие документы, удостоверения, права. Но пришла осень, а группу в прежнем составе так и не собрали. Или не захотели собраться. Во всяком

случае, и попытки не было. Так и не занимались механизаторы всю зиму. Новички, и те здраво рассудили: раз прежнюю группу до ума не довели, стоит ли нам затевать эту учебу?

В разгар уборочных работ в прошлом году ки-

словцев выручили шефы из Красноуфимска. И нынче выручат — не те, так другие. Только ведь коллективы промышленных предприятий тоже переходят на самокупательность и самофинансирование. Не до бесконечности же будет продолжаться эта безвозмездная помощь. Между тем уже сейчас некоторые тракторы в Кисловском сов-

хозе стоят без механизаторов, а людей, не владеющих профессией тракториста, в совхозе много. Так, может, вместо того, чтобы надеяться на доброго дядю, следует самим приложить руки для пополнения механизаторских кадров. Это хлопотно, конечно, но, как показывает практика, куда дешевле.

В. ЛУГОВОЙ.

К ПЛЕНУМУ РАЙКОМА КПСС: НА ПОВЕСТКЕ—ИНДИВИДУАЛЬНАЯ ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА

«ВАЖНЕЙШАЯ практическая задача,—подчеркивалось на январском (1987 г.) Пленуме ЦК КПСС,—создать такие условия, внедрить такие формы организации производства, которые позволят каждому трудящемуся чувствовать себя подлинным хозяином предприятия».

По рекомендации райкома партии, используя опыт работы передовых коллективов района (совхозов «Родина», Каменский), партийная организация и администрация Кисловского совхоза за основу улучшения организации производства взяли коллективный подряд. Подготовительная работа по внедрению подряда была начата в 1983 году. После обсуждения новой формы организации труда на партийном и рабочих собраниях утвердили план мероприятий на заседании парткома. Эксперимент было решено начать на Кисловской ферме, где бригадиром В. А. Русин. Экономисты совхоза провели там учебу, специалисты зоотехнической и агрономической службы неоднократно выступали с беседами в трудовом коллективе. В результате целенаправленной работы партийной организации и администрации совхоза коллективный подряд в 1984 году был внедрен на Кисловской ферме. Применение новой формы организации труда дало положительные результаты. Улучшилась не только трудовая и общественная дисциплина, но и производственные показатели. Так, по сравнению с 1983 годом надой от коровы в 1984 году на ферме увеличился на 200 килограммов, возрос до 3200 килограммов.

Опыт бригады В. А. Русина был рассмотрен на парткоме совхоза, после чего продолжена работа по внедрению подряда в других коллективах. Вновь членами парткома, специалистами совхоза на производственных участках проведены рабочие собрания, уже на конкретном опыте показан эффект подряда. Экономисты во главе с Л. И. Мезеновой в ходе экономической учебы на конкретных цифрах и примерах убеждали в выгоде коллективного подряда.

В результате напряженной кропотливой работы руководителей совхоза коллектив-

ный подряд ныне стал массовым методом организации и оплаты труда. В 1986 году на подряде стали работать животноводы Лебяжской фермы и полеводы Кисловского отделения, в 1987 году — животноводы и полеводы Соколовского отделения, полеводы Лебяжского отделения. Таким образом, в 1987 году на коллективный подряд перешло 7 бригад полеводства в количестве 80 человек, обрабатывающие всю пашню, фермы совхоза, обслуживающие все дойное стадо.

Внедрение прогрессивной формы организации труда подняло заинтересованность людей не только в достижении высокой продуктивности полей и ферм, росте качества продукции, снижении ее себестоимости, но и в том, чтобы каждый человек трудился самоотверженно, с полной отдачей сил. У бригады есть рычаги воздействия на трудовую активность, дисциплину работников. В первую очередь это взаимный контроль, строгая требовательность друг к другу, а также взаимная ответственность. Причем эти рычаги куда более действенны и эффективны, чем контроль администрации. Все спорные вопросы рассматриваются не только на совете трудового коллектива, но и на рабочих собраниях. Внедрение коллективного подряда позволило заметно укрепить трудовую дисциплину. Сократились прогулы, опоздания, невыходы на работу. Число прогульщиков в 1987 году по сравнению с 1986 годом уменьшилось на 17 человек, а потери рабочего времени по причине прогулов — на 250 человеко-дней.

Большая роль в воспитании людей, установлении в коллективах на подряде нормальной морально-психологической атмосферы принадлежит коммунисту В. С. Шаламову и другим. Они не только служат образцом в труде, общественной жизни, но и добиваются, чтобы все члены коллектива были дисциплинированы, исполнительны,

творчески относились к делу. Эти черты присущи и звеньевому на выращивании телок коммунисту Л. М. Кирееву. Возглавив отстающий участок по выращиванию телок от 6 месяцев до года, звено А. М. Киреева за короткий промежуток времени добилось перемен к лучшему. Если раньше привесы по данной группе были 300-400 граммов, то результаты работы звена на подряде составили 713 граммов при плане 500 граммов, себестоимость — 198,4 рубля при плане 234,02 рубля, затраты труда

мотой ЦК КПСС. Не только победить в трудовом состязании, но и помочь своим товарищам добиться лучших производственных результатов — в этом воспитательное значение соревнования при коллективном подряде. Оно предъявляет повышенные требования к таким качествам работника, как дисциплинированность, организованность, ответственное отношение к делу. Ведь сейчас, когда усложняется технология производства, расширяется производственная кооперация, любая недисципли-

поддержка как парткома, так и профкома совхоза.

На 1988 год все бригады полеводов и животноводов заключили договор на коллективный подряд. Животноводы Кисловского совхоза поддержали инициативу коллективов Сосновской и Сипавской ферм по выполнению полугодового плана по продаже молока к открытию XIX Всесоюзной партконференции.

Перед трудовым коллективом совхоза стоят серьезные задачи по претворению новых принципов хозяйство-

В ОСНОВЕ—КОЛЛЕКТИВНЫЙ ПОДРЯД

—13,55 человеко-часа при плане 24,15. Расход кормов составил 8,6 центнера кормовых единиц при плане 10. Нельзя не отметить воспитательную работу, проводимую в звене. В его состав был включен человек, который нигде долго не задерживался, числился в списках нарушителей. И как результат, в течение двух лет им не совершено ни одного прогула.

Немаловажную роль в повышении производительности труда, выполнении производственных планов и социалистических обязательств, укреплении трудовой и общественной дисциплины играет социалистическое соревнование. Передовые коллективы района в 1987 году выступили с инициативой «План 2-х лет пятилетки—к 70-летию Великого Октября». Коллектив животноводов совхоза поддержал данный почин. План 2-х лет пятилетки животноводы Кисловской и Лебяжской МТФ выполнили 1 сентября, в целом по совхозу — 23 сентября. Значительно улучшилась производственная дисциплина. Если за первое полугодие на Кисловской и Лебяжской ферме было потеряно соответственно 73 и 24 человеко-дня, то за второе полугодие 24 и 9 человеко-дней. Коллективам данных ферм и бригаде плотников стройцеха было присвоено звание «Коллектив имени 70-летия Великого Октября». Десять передовиков производства совхоза награждены Почетной гра-

линированность может обречь на провал усилия многих людей. Эффективен с этой точки зрения почин передовых бригад Северского трубного завода «Трудовой и общественной дисциплины—гарантию коллектива». Эффективен прежде всего потому, что инициатива здесь исходит от самих тружеников производства, связывая воедино моральные и материальные стимулы повышения активности людей. По почину северцев в совхозе работает бригада столяров стройцеха, руководимая К. С. Симоняном в количестве 5 человек. Коллектив постоянно перевыполняет производственные показатели, полностью исключены здесь случаи нарушения дисциплины на производстве и в быту. Однако положительный опыт, накопленный бригадой в работе по данному почину, не находит

влияния—самоокупаемости, хозрасчета. В этом плане необходимо дальнейшее совершенствование и развитие коллективного подряда, как основы нового механизма хозяйствования. Предстоит провести работу по совершенствованию структуры звеньев, решить вопросы повышения производительности труда и снижения затрат и себестоимости выпускаемой продукции, механизации трудоемких процессов, особенно в полеводстве.

Партийному комитету следует продумать формы политической работы в подразделениях звеньев и коллективах, пересмотреть деятельность агитаторов в этих бригадах. Профсоюзному комитету пересмотреть формы социалистического соревнования, исходя из деятельности хозрасчетных подразделений.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ КОМИССИИ:

Администрации, партийной и профсоюзной организации совхоза проанализировать положение дел в бригадах, звеньях на коллективном подряде и создать условия для их стабильной работы.

Парткому совхоза продумать систему воспитательной работы в коллективах на подряде. Активизировать деятельность агитаторов.

Профкому разработать условия социалистического соревнования среди подрядных коллективов.

Администрации, парткому и профкому совхоза взять под особый контроль выполнение программы улучшения производственных и социально-бытовых условий жизни трудящихся.

Члены комиссии: член райкома КПСС Ф. И. ДЕГТЯРЕВ, инструктор отдела пропаганды и агитации райкома КПСС Л. А. БРЮХАНОВ.

К ИТОГАМ МЕСЯЧНИКА ОБОРОННО-МАССОВОЙ РАБОТЫ

«А ну-ка, парни!»

На базе Колчеданской средней школы состоялось заседание методического объединения военнурков. Открытый урок начальной военной подготовки в 9 классе провел преподаватель В. Л. Вейсбланд. Ребята учились правильно выполнять упражнение по подготовке к стрельбе с упора лежа. Занятие проходило в огневом городке, построенном учащимися под руководством В. Л. Вейсбланда.

А затем в спортзале начался конкурс «А ну-ка, парни!». Соревновались юноши 9—10 классов Новонсетской и Колчеданской школ. Жюри строго оценивало строевую подготовку, умение правильно действовать по сигналам гражданской обороны, упражнения по подтягиванию. Пomerялись силами команды в перетягивании каната, будущие воины показали, умеют ли чистить картошку, пришивать пуговицы, что тоже необходимо в армии.

Жюри единодушно отметило более качественную подготовку юношей Новонсетской школы (военрук И. А. Иванов), одержавших победу почти на всех этапах.

Н. ШУБИНА,
инспектор района.

О юных героях

В феврале наша дружина отметила День юного героя-антифашиста. Провели митинг, посвященный этой дате. Он прошел очень торжественно. Ребята рассказывали о юных героях, о положении в мире — «горячих» точках планеты. В этот же день пионеры провели конкурсы плакатов, стихов. В «орлянтском кругу» были исполнены пионерские песни. Каждый отряд рассказал о своем герое, чье имя он носит. Для младших друзей-октябрят вожатые подготовили беседу «Юные герои-антифашисты».

Ирина АБАКУМОВА, юнкор из Клеванинской средней школы.

«Мы с тобой, Афганистан!»

Торжественно отметили в СПТУ № 116 70-летие Советских Вооруженных Сил. Состоялся большой праздничный концерт, а перед ним — награждение победителей юбилейного социалистического соревнования между группами. Перед ребятами выступил ветеран Великой Отечественной войны, ветеран училища коммунист Ф. П. Спичин.

В концерте особо можно выделить композицию хора юношей «Мы с тобой, Афганистан!». На фоне песен выступили с показательными упражнениями члены секции рукопашного боя.

Л. ГАЛКИНА,
председатель профкома учащихся СПТУ № 116.

РОДИТЕЛЬСКИЙ КОМИТЕТ — ПОМОЩНИК ШКОЛЫ

Учить, воспитывать, но и любить

В этом году мой сын заканчивает восьмой класс. Придется сложить с себя полномочия председателя родительского комитета Колчеданской средней школы. Но мне радостно думать, что нам удалось кое-что сделать, чтобы родная школа была лучше, привлечь родителей к участию в общественной жизни подростков.

Почти три года назад меня избрали председателем. Считаю, что были среди претендентов и более достойные люди. Но, видимо, учли, что я знакома со многими родителями, будучи кадровиком завода ЖБК. Действительно, это не раз выручало в сложнейших ситуациях.

Самое важное — контролировать учебно-воспитательный процесс в школе. Поэтому почти два десятка человек из родительского комитета разбиты на сектора. Этот главный участок работы возглавляет Надежда Александровна Сидорова, заведующая детским садом. Прямое скажем, нагрузка у нее немаленькая, а ведь еще — служба, семья. Деятельность сектора многоплановая, но основное — работа с труд-

ными семьями. Да, да, я не оговорила, работа не с подростками, а именно с трудными семьями. И таких, к сожалению, немало. Придешь на дом и не знаешь, кого увещивать. А бывает и на порог не пустят, «чего пришли, не вашего ума дело». А ребенка жалко. И снова идешь!

Работе родительского комитета школы помогают так называемые «тройки», родительские комитеты классов. Они лучше знают обстановку на местах и заинтересованы в непосредственном контакте. Причем, контакты могут быть самые разнообразные. Вот, например, с помощью «тройки» вышли на главного энергетика совхоза, когда потребовалось в скорейшие сроки наладить энергоснабжение школы. Алексей Михайлович Орлов со всей душой отнесся к этому делу и в конце концов проблема с освещением была решена.

Некоторые результаты совместной деятельности родителей не могут не радовать. Если в прошлом году стояло на учете в комиссии

по делам несовершеннолетних при сельском Совете, то в этом году таких вообще нет.

Вот беспокойный восьмой класс «а». И вечно у них дисциплина «хромала». Мы неоднократно проводили там заседания родительского комитета. И убедились, на ребят положительным образом влияет присутствие мужчин. С тех пор самые активные члены родительского комитета Н. А. Брусицын, В. И. Тагильцев, В. А. Плотников взяли как бы шефство над этим классом.

Восьмой «а» на глазах стал исправляться. А потом решено было классным руководителем у непосед определить преподавателя физики и общественно-полезного труда Юрия Ивановича Прохорова. Результаты не замедлили сказаться. Наряду с учебно-воспитательной работой много внимания уделяется досугу школьников. И здесь свои энтузиасты. Но то особая тема для разговора.

О. БАБКИНА,
председатель родительского комитета Колчеданской средней школы.



Четыре года работает экономистом в управлении бытового обслуживания коммунист Галина Тимофеевна Лисицина. Она отлично знает свое дело — четко, грамотно, аккуратно ведет все расчеты. Галина Тимофеевна заочно учится в Московском технологическом институте. Молодой коммунист всегда в гуще общественной жизни. Г. Т. Лисицина — секретарь комсомольской организации управления, депутат районного Совета.

Фото С. Окулова.

РЕДАКЦИОННАЯ ЛЕТУЧКА В ТРУДОВОМ КОЛЛЕКТИВЕ

Откровенно— о себе и о газете

Очередная встреча журналистов районной газеты с читателями состоялась на Кремлевской ферме Травянского совхоза. Поводом к ней послужило вручение коллективу переходящего вымпела «За ускорение», присужденного животноводом по итогам работы в январе.

Разговор при этом получился откровенным, не совсем лицеприятным, но дружелюбным. Чувствовалось, что читатели искренне хотят помочь газете стать интереснее, содержательнее. Может, поэтому так нетерпимы они были в своих высказываниях к недостаткам, ошибкам, тем более, что и повод к тому нашлся: в газете от 11 февраля в подписи под снимком трех звеньевых с Кремлевской фермы ошибочно указано, что они члены одного звена. Животноводы потребовали от газетчиков тщательно проверить факты, а также самому подбору их относиться более объективно. Было отмечено и немало хорошего. По мнению управляющего отделением Н. П. Лопарева, газета в последние месяцы стала более острой, содержательной. Читатели с большим интересом встретили новую рубрику «Сообщает 02».

Выступление доярки Зинаиды Александровны Сорокиной направило разговор в иное русло. — Вот вы приехали вручать нам вымпел, а ведь правда, добились прибавки к январю прошлого года, но ведь при малых надоях и прибавить легче. Нам надо учиться работать, вот вы и помогите, больше рассказывайте о передовом опыте. Ее поддержала бригадир фермы Людмила Ми-

хайловна Краева: — В совхозе имени XXV съезда КПСС бригада Луиди Красный уголок—полю, посмотрите, цементные. Тут и столовая, и бригадирская—все на одном пятачке. — Мы-то ладно, потерпим, а животные. Мало того, что в помещении холодно, еще и корма мороженые привозят. А как им не быть мороженым, если сенаж за двадцать километров возят. Да кабы сразу давали! А то свалят в кучу, вон она у нас за фермой. С одной стороны ссыплют, с другой стороны за три дня, пока лежит, он в камень превратится. Так глыбами завозит.

— Хотя бы такого-то вдвоем было!—Зоя Яковлевна Емельянова, доярка, махнула рукой. — Спросите у нашего начальства, они вам скажут, что в дневной рацион коровы четырнадцать кормовых единиц входит, а мы знаем, в чем тут дело. Весов у нас нет, не было их и когда си-

лос заготавливали. На глазок принимали. Ну, и наприходовали его столько, что с избытком на весь совхоз хватило бы. А как коснулось дела-то, нечем кормить. Теперь списывать приходится, раз оприходовали. Вот и списывают. Дадут десять кормовых единиц, а то и меньше, а пишут—четыре-надцать.

Но причина низких надоев — не только в плохом кормлении, в неудовлетворительных условиях содержания скота. В коллективе очень слабая трудовая дисциплина. Животноводы видят тут одну причину: на ферме много пришлых людей, устроенных на работу по распоряжению из милиции. До последнего времени руководители фермы часто прогульщики, скрывали прогулы, и только вмешательство административных органов положило конец этому.

Серьезную проблему затронула на встрече техник искусственного осеменения Людмила Григорьевна Хрирякова. Она обратила внимание на то, что тракторы, обслуживающие ферму, на ночь загоняются в коровники, так как гаража для них нет. Как заводят их утром, так все помещение полно угарного дыма.

Вот сколько вопросов подняли животноводы в ходе встречи, и ни с целью кого-то покричать, просто верили, что после выступления в газете дело поправится. Ведь однажды газета уже критиковала местных руководителей за то, что ослаблена роль гласности и сравнимости результатов соревнования. Сейчас этот пробел устранен. Так же, по их мнению, будут устранены и другие. Нам тоже хочется верить в это.

В. ГАРИЧЕВ.



Восемь лет трудится пиломатериалом в стройцехе Кисловского совхоза Андрей Овакимович Астоян. Товарищи знают его как добросовестного и исполнительного работника. Не раз по итогам социального соревнования его награждали Почетными грамотами. Андрей Овакимович активно участвует

в общественной жизни коллектива. Его избрали членом профсоюзного комитета стройцеха, входит он и в состав рабочей комиссии.

Любовь к работе, неравнодушное отношение к окружающему, активная жизненная позиция—все это выводит Астоюна в число лучших труженников совхоза.

Фото С. Окулова.

ВНИМАНИЕ УСЛОВИЯМ ТРУДА И БЫТА

Интересные поездки

Рабочие Регулярного совхоза регулярно участвуют в разнообразных культурных мероприятиях. Например, Борисовны Пугачевой «Рецитал».

Также в феврале все желающие, это 60 рабочих совхоза, ездили в Свердловск на концерт известных исполнителей: Вячеслава Маленюка, Александра Серова и танцевальной группы Аллы Борисовны Пугачевой «Рецитал».

Профсоюзный комитет и комитет комсомола совхоза и на будущее намечают немало интересных поездок, экскурсий и путешествий.

А. КОЗЛОВА, секретарь комитета комсомола Пироговского совхоза.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Вежливый почтальон

Отделение связи в деревне Шилове там хорошее, и работают там хорошие люди. Начальник отделения Нина Николаевна Саксина и почтальонка Елена Викторовна Чубыкина всегда внимательны к односельчанам. Лене Чубыкиной нет еще двадцати лет, но из нее выйдет хороший почтальон. Человека ведь видно смолodu. А она всегда внимательная, вежливая, отзывчивая, быстро и аккуратно обслуживает всех подписчиков.

В. БРАГИНА, пенсионерка.

д. Шилова.

Быть калачу!

С давних времен славился на землe русский белый калач. И не каждая, даже хорошая хозяйка, могла испечь его.

Несколько лет назад сотрудники столовой № 7 Каменск-Уральского производства, расположенной у нас в поселке Новый Быт стали выпекать эти вкусные калачи. Все были довольны и с удовольствием раскупали их. Но в один прекрасный день радости нашей положили конец. Перестали выпекать калачи. А причину этого нам не объясняют. Вот и хочется от имени большинства жителей поселка Новый Быт, рабочих Синарского каменно-щебеночного карьера выразить общее желание: русскому калачу быть!

П. РЯВКИН, почетный житель п. Новый Быт.

Там были покосы...

Пишу о летнем лагере для коров в селе Троицком. Совхоз «Мамно» догадался построить его возле самого кладбища, на возвышенном месте. Весной или летом вся жижа стекает к деревне, а там колодец, из которого пьют люди. Местность кругом гадит. Лес сохнет. Озеро наше начинает высыхать и зарастать. А какие там были покосы!

Н. ЧЕПУШАНОВ, житель села Троицкого.

В УСЛОВИЯХ РАДИКАЛЬНОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ РЕФОРМЫ

ВЕСТИ ДЕЛО ПРИВЫБЫЛЬНО

ИТОГИ РАБОТЫ АГРОКОМБИНАТА «УРАЛ» В 1987 ГОДУ И ЗАДАЧИ НА 1988 ГОД.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

От реализации зерна в совхозах получено 150 тысяч рублей убытка, от реализации картофеля—1040 тысяч, овощей закрытого грунта—288 тысяч, а от овощей открытого грунта прибыли—896. В целом растениеводство дало в прошлом году 375 тысяч рублей убытка. В животноводстве тоже не все благополучно. Если от реализации молодняка и племпродажи получен миллион рублей, то от реализации мяса убыток составил 1724 тысячи рублей, от продажи поросят—44 тысячи. Но в целом по отрасли животноводства имеем 7759 тысяч рублей прибыли.

Всего же прибыли в прошлом году получено 9369 тысяч рублей. Как израсходовали ее? 600 тысяч ушло на уплату процентов Госбанку за пользование кредитами, 2079 тысяч затрачено на погашение самих кредитов, взносы в банки и использование прибыли на финансирование капитальных вложений составили 634 тысячи рублей, расходы на покрытие убытков жилищно-коммунального хозяйства—1900 тысяч, 1252 тысячи отчислено в фонд материального поощрения, 579 тысяч—в фонд соцкультмероприятий, 294 тысячи—в фонд развития производства.

Остальные 3146 тысяч составили централизованный

резервный фонд. Он был создан вместе с формированием АПК «Урал». Расходуется на различные цели: на покрытие затрат по детским садам—1228 тысяч рублей, на оказание финансовой помощи предприятиям—2022 тысячи и так далее.

Экономические показатели находятся в прямой зависимости от производственных. Будь выше производительность, мы имели бы значительно больший доход. Но план производства зерна выполнен лишь на 49 процентов, картофеля на 71, овощей—на 89,9. Силоса заготовлено 92 процента к плану, сена—90, сенажа—86. Произведено к плану 106 процентов молока и только 98,3—мяса.

Низкие производственные показатели повысили себестоимость. Производство центнера зерна обошлось в 16,52 рубля при плане 11,75, так как урожайность составила 12,1 центнера, на 8,8 меньше намеченного, а трудозатраты велики. Цена реализации в то же время—лишь 14, 15 рублей. Понятно, в этих условиях убыток в 150 тысяч рублей от зернового производства вполне закономерен.

Картофеля мы получили по 86,4 центнера с гектара при плане 119,4. Отсюда себестоимость центнера его вместо 13,37 рубля составила 17,02, а цена реализации—13,36. И тут убыток в 1040 тысяч не явился неожиданностью. Вот себестоимость цент-

нера овощей вышла на 63 копейки ниже плановой, она гораздо меньше реализации—896 тысяч.

Значительно меньше намеченного вышла урожайность кормовых культур, а себестоимость сенажа и корнеплодов выше. Кормовая база у нас не только слабая, но и дорогая. Это повлияло на численность скота сократилась на 269 голов. И все же валовой надой увеличился по сравнению с 1986 годом с 62436 тонн до 64689. Это за счет повышения надоя от коровы на 140 килограммов. В целом годовая продуктивность коровы—3554 килограмма. Но несмотря на это, себестоимость центнера молока из-за дорогих кормов составила 38,18 рубля, на 1,15 больше плана. И все же прибыль в 7269 тысяч рублей молочное производство дало, так как реализационная цена центнера молока вышла на 12,99 рубля выше его себестоимости. А вот себестоимость мяса оказалась на 44,9 рубля выше запланированной и составила 322,9 рубля. Цена же его реализации—198,72 рубля. Убыток—1596 тысяч.

В целом же продукция растениеводства имеет удорожание на 28 процентов, животноводства—на 6. Несмотря на это у большинства категорий работников зарплата увеличилась. Исключение составляют только трактористы-машинисты и шоферы. Но и доярки, и птич-

Произойдет дальнейшее увеличение заработной платы. Годовой фонд ее в сельском хозяйстве составит 19521 тысячу рублей, а годовая зарплата каждого сельского труженника достигнет 2422 рубля. Годовое производство продукции на одного рабочего составит 10038 рублей.

Новые, еще более высокие задачи определены комбинату на предстоящий пятилетки. Требуется произвести 13,1 тысячи тонн зерна, 31 тысячу тонн картофеля, 28 тысяч тонн овощей, мяса скота и птицы 4080 тонн, молока 60 тысяч тонн, яиц 30 миллионов штук. Чтобы достичь этих рубежей, необходимо довести урожайность зерновых до 21,5 центнера с гектара, картофеля—до 28,8 овощей—до 257,7, получить молоко в расчете на одну корову 3384 килограмма в год, 225 яиц от каждой курицы-несушки, 508 граммов среднесуточного привеса.

Задания по производству сельскохозяйственной продукции, определенные решениями бюро областного КПСС в конце прошлого года, более напряженные. Намечено довести производство зерна до 90,8 тысячи тонн, картофеля—до 61215 тонн, овощей—до 42 тысяч тонн, мяса скота и птицы—до 4670 тонн, молока—до 68,3 тысячи тонн, яиц—до 32 миллионов штук. В этом случае разница между производством и продажей будет способствовать удовлетворению местных нужд в сельхозпродукции.

М. ЕЛИСЕЕВ, заместитель генерального директора АПК «Урал».

НОВЫЕ СОВЕТСКИЕ ОБРЯДЫ И ПРАЗДНИКИ

В одну из февральских суббот секретари сельских Советов района собрались на семинар по проведению новых обрядов. В программе — обряды именная, бракосочетания, а еще — праздник молодой семьи. Не знаю, как обычно, не показательно, отмечается в Маминском такое событие, как «крестины», но молодые папы и мамы, их родственники, по всему было видно, остались довольны. То, что проводился обряд в Доме культуры, а не в сельсовете, не помешало тор-

лорного ансамбля, хлеб-соль подносит председатель совета ветеранов села, тоже участница фольклорной группы, Александра Михеевна Неуimina. А после традиционного для русских свадеб «испытания» жениха и невесты — учительницы начальных классов Елены Анатольевны Засыпкиной и агронома Александра Ивановича Шишкина — молодые получили наставления, которые очень полезно помнить в семейной жизни: «Где любовь да совет — там и горя нет». «Выбрала молодца —

— смотрят друг на друга Клавдия Ивановна и Михаил Алексеевич так, будто и нет позади стольких лет, не потускнели их чувства, они друг для друга — опора в жизни. «Всегда чувствовать плечо дорогого человека — это и есть счастье в жизни», — говорит, обращаясь к молодым парам, Клавдия Ивановна. А сколько еще замечательных супружеских пар живет в Маминском. Сергей Игнатьевич и Валентина Алексеевна Маминны, Василий Алексеевич и Вера Ивановна Маминны. А Василий Михайлович и Анна Петровна Паначевы 40 лет прожили в любви и согласии, у них десять внуков.

Конечно, участвующие сегодня в празднике молодой семьи пары уверены, что и они сохранят семейное счастье. И вот такие обряды — пусть лягут тоже кирпичиками в фундамент семейного благополучия.

— Мы очень довольны, что нас пригласили на праздник молодой семьи, — говорит Николай и Светлана Бесовы. — Хорошо бы проводились они чаще. Мы отлично отдохнули, а кроме того «играючи» получили немало полезных сведений о домашнем деле. Спасибо замечательным ведущим — Татьяне Постниковой и Людмиле Горожанцевой.

Да, действительно, порадовала участников праздника Людмила Горожанцева, исполнившая под гитару песни А. Дольского. А Таня Постникова — студентка Челябинского института культуры, проходящая практику в Маминском ДК, — просто восхитила всех, с добрым юмором пародировав известного певца Валерия Леонтьева. Это ее зачетная работа в институте по актерскому мастерству, что ж, и мы, зрители, готовы выставить Тане в зачетку отличную оценку. Кстати, Татьяна Постникова уже получила направление на работу в Новоисетский РДК. Став молодым специалистом, она собирается начать именно с проведения праздников молодой семьи.

Думается, обряд именная, регистрация брака тоже можно отнести к составным частям праздника молодой семьи: прошедшего удачно. Хочется пожелать работникам сельских Советов, Домов культуры проводить в своих селах праздники не хуже, а, может быть, и лучше.

Т. КСЕНОФОНТОВА.

**ДОСУГ
В ГОРОДЕ****Открывается
видеобар**

Вот уже второй год подряд организуем мы накануне 8 Марта концерт учащихся СПТУ № 9 «Для вас, мамы». В прошлом году это мероприятие прошло очень удачно, а на этот раз ребята еще больше стараются. Концерт состоится 5 марта в 16 часов. Вечером, в 19 часов, праздничная программа клуба «Будем знакомы». Билеты в кассе.

7 марта в концерте «Для вас, дорогие мамы» примут участие все детские художественные коллективы, а их во Дворце немало. Хореографический ансамбль «Юность», хоровая студия «Звонкие голоса», театральный коллектив «Алые паруса», агитбригада «Акварельки». Начало концерта в 12 часов.

А после концерта загляните в наш бар. Здесь вас угостят мороженым с шоколадом или брусничкой, коктейлями и пирожным. 8 марта бар превратится в видеобар. Фильмы будут демонстрироваться также, что интересно и детям, и мамам.

А. ШЕМЧУК,
директор ДК «Юность».

**Для малышей
и школьников**

Вообще, игровые воскресные программы — в традициях нашего ДК. В последнее время, когда в фойе открылось кооперативное кафе «Сладкоежка», народу стало приходиться еще больше. В праздничные дни игротка пройдет 7 марта с 12-00. Приглашаем ребят разного возраста, программа составлена так, что в одной игре одновременно могут участвовать и малыши, и школьники.

Молодежь приглашаем на праздничную дискотеку 7 марта в 20 часов.

Т. КАДАЦКАЯ,
зав. массовым сектором
Дома культуры СТЗ.

СПОРТ**И лыжи, и корт**

Радует, что все большее внимание физкультуре и спорту уделяется сейчас в совхозах. Так, например, в Кисловском оборудован подвал, в котором размещилась лыжная база на сто пар лыж. Труженики хозяйства теперь в свободное время могут без затруднений участвовать в различных спортивных мероприятиях, просто прогулках на лыжах. Также устроено помещение для игры в шахматы и шашки. Для любителей настольного тенниса здесь установлено два стола. Возле Дома культуры сделан корт для игры в хоккей. Правда, опы-

та у кисловских хоккеистов еще маловато, но несомненную пользу принесла недавняя встреча с чемпионом района — командой Мартюшевской МПМК.

Все эти примеры наглядно свидетельствуют о возможности активного и здорового отдыха работников Кисловского совхоза.

С. РЕНЕВ,
председатель спорткомитета.

Редактор
Г. Н. ЧУПИНА.

СПОРТИВНАЯ АФИША

6 марта в с. Колчедан проводится закрытие зимнего сезона — лыжные эстафеты. Начало в 11-00.

Приглашают на работу

ПО «Каменскагропромхимия» на постоянную работу срочно требуются:

Главный бухгалтер — оклад 200 рублей
Агроном — оклад 140 рублей
Зав. складом минеральных удобрений — оклад 115 рублей.

Токарь.
Слесарь-сантехник.
К заработной плате выплачивается уральский коэффициент. Доставка к месту работы служебным автобусом.
Проезд к объединению автобусами № 1, 10, остановка «Сельхозтехника».
Телефоны 3-52-81, 3-44-87.

Приглашают**Дома культуры**

КЛЕВАКИНСКИЙ ДК
Воскресенье, 6 марта. Смотр фольклорных коллективов. Начало в 11-00.

Колчеданский ДК.
Суббота, 5 марта. Клуб «Рябиночка». Начало в 18-00.

Вторник, 8 марта. Дисковечер. Начало в 21-00.

Клевакинский ДК
Суббота, 5 марта. Торжественный вечер, посвященный 8 Марта. Концерт. Начало в 19-00.

Мухлынинский клуб.
Суббота, 5 марта. Праздничная программа, посвященная Международному женскому дню. Начало в 15-00.

Сосновский ДК.
Воскресенье, 6 марта. Для вас, женщины. Концерт. Начало в 19-00.

Вторник, 8 марта. Игровая программа для детей. Начало в 11-00.

В кинотеатрах города

«Юбилейный». 5 марта. ОХОТА НА ДРАКОНА. Сеансы: 17-30, 19-30, 21-30.

ИСКАТЕЛИ ПРИКЛЮЧЕНИЙ. Сеансы: 9-30, 11-30, 16, 18, 20, 21-30. 6 марта. СИЛА ЛЮБВИ. Сеансы: 9-30, 12, 16, 18-30, 21.

«Молодежный». Большой зал. 5 марта. СЛЕДЫ ОБОРОТНИКА. Сеансы: 9-30, 12, 14, 16, 18, 20, 21-30. 6 марта. ШАНТАЖИСТ. Сеансы 9-30, 12, 14, 16, 18, 20, 21-30. 7 марта. МАЛЫЙ ЗАЛ. 5 марта. ТАЙНЫ ПОСОЛА (2 серии). Сеансы: 9-15, 11-15, 13-15, 15-15, 17-15, 21-15.

По всем вопросам качества полиграфического исполнения газеты обращаться к директору Каменск-Уральской типографии В. А. Устинову или главному инженеру Т. Ф. Созонтовой. Телефоны 3-62-81, 3-42-72.

КИНОРЕПЕРТУАР МАРТА

В марте в Домах культуры района пройдут такие фильмы советских кинематографистов, как «Долгие проводы», «Таинственный узник», «Загородная прогулка». Вновь в прокате полюбившиеся на одном поколению зрителей картины «Прыжок» и «Дело было в Пенькове». Но, пожалуй, самым ярким событием экрана марта можно считать работу известного режиссера Эльдара Рязанова «Забывтая мелодия для флейты».

Респектабельный, преуспевающий чиновник Леонид Семенович Филимонов, старательно и успешно делающий карьеру за счет собственных способностей, а более всего с помощью высокопоставленного тестя, неожиданно для себя влюбляется в обыкновенную мед-

сестру. «Традиционные» уловки опытного сердцееда не удаются. Поняв, что легкий флирт перерос во взаимное серьезное, сильное чувство, Филимонов уходит от нелюбимой жены из отличной обставленной квартиры, от набитого «дефицитом» холодильника в коммуналку, где живет Лида. Но «рай в шалаше» вскоре теряет для него привлекательность. К тому же, вернувшись к жене, он получает возможность по протекции тестя занять высокий пост. Но измена самому себе приводит героя к краху...

«Долгие проводы» — психологическая картина, поставленная на Одесской киностудии, о матери и сыне-подростке, который, достигнув совершеннолетия, решает уехать к отцу в другой город. Не всегда гладкими

были их отношения, но, увидев, как переживает мать предстоящую разлуку, юноша понимает, что должен остаться.

«Таинственный узник». Молдовафильм. Много мрачных тайн хранят стены Петропавловской крепости, но, пожалуй, особенно зловещая слава у Алексеевского равелина, где узники содержались в полной изоляции от внешнего мира и друг от друга. В фильме снялись артисты Л. Гузеева, О. Сирина, Д. Харатьян, Г. Грыу...

«Загородная прогулка». На пустынный каспийский островок катер высадили несколько молодых людей, собравшихся провести здесь выходные дни. Но не успела молодежь поставить палатки и развести костер, как произошло событие, в которое трудно было сразу поверить...

Роли в этом фильме, поставленном Азербайджанской киностудией, исполняет Э. Габренайте, Э. Тагиев, М. Мамедов.

Детям адресованы фильмы «Роня, дочь разбойника», «Бойся, враг, девятого сына», «Детство Бемби», «Талисман» и ряд мультсборников.

«Потерпевшие с Лигурии» — этот фильм более всего заинтересует поклонников приключенческого жанра, тех, кто любит экранные истории о кораблекрушениях, тайных кладях и беглых каторжниках. Поставили его кинематографисты Мексики. Зарубежный экран представлен также кинофильмами «Кто и как» (Индия), «Неприимчивые противоречия» (США), «Тающие облака» (Индия), «Влюбленная в цирк» (Испания), «Красная зона» (Франция).

Л. ОЧКОВА,
методист районной киностудии.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж, ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60; бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Индекс 53861. Offsetная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

НС 06119 Заказ 467 Тираж 8003